Схема взаимодействия  
общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» и социума. 

Для реализации всех направлений работы  общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», мы активно используем социальное партнерство. Это помогает нам проводить интересные встречи и мероприятия, участвовать в конкурсах и акциях, просто быть в курсе современных проблем различных организаций.

В прошлом и текущем году наша детско-юношеская организация «Российское движение школьников»  активно сотрудничал с:
· Лакашинской сельской администрацией и главой поселения с. Лакаш Машниным Ю.В в реализации проектов «Верхом по Мещере», по благоустройству  обелисков павшим воинам; «Земляки на службе» сбору информации о земляках служивших  в Афганистане,  акциях «Чистые берега», «Ветеран живет рядом» итд.
· Детским областным эколого-биологическим центром были предоставлены материалы экологического содержания, юные экологи отряда «Мещерский патруль» участвовали в областном экослете, в областном проекте  «Комплекс эколого-туристических мероприятий для детей и подростков «ПроЛес».
· Спасским центром детского творчества в выставках рисунков и районом конкурсе «Зеркало природы»

· С депутатом депутат районной Думы Юрисом Владимиром Генриховичем подполковником запаса, служившим в ВДВ.  Он на однократно проводил уроки  Мужества со старшеклассниками, где рассказал о становлении и развитии российских десантных войск, о своей службе. Так же Владимир Генрихович присутствовал на Смотре строевой песни.

· С советом ветеранов Спасского района обсуждали стратегию проведения Дня пожилого человека, Дня малых сел, Дня Победы.

И многие  мероприятия получили одобрение и поддержку нашими родителями, администрацией школы, дирекцией Лакашинского дома культуры, сельской библиотеки:
· самостоятельная разработка учащимися текстов сообщений, обзоров для выступлений перед аудиторией, выполнения реферативных работ,  проектная деятельность и их защита;

· контрольные формы работы: познавательные игры, викторины, загадки, ребусы, презентации;

· открытые  сборы актива, КВНы в игровой форме;

· участие в клубной, и массовой  внеурочной деятельности (рейды, экскурсии, субботники)

· разработка памяток  «Георгиевская ленточка», «СПИД не спит», буклетов представляющих как проектную деятельность, так и  работу волонтерского отряда нашей школы.
Практика работы показала, что различные мероприятия по всем основным направлениям деятельности РШД,  позволяют формировать всесторонне и гармоничное развитие личности ребенка, способствовать  реализации потенциала активного,  культурного, позитивного человека. У детей возрастает интерес к окружающей природе, бережному отношению к ней. Распространение опыта по данной теме прошло через открытые мероприятия, выступления на родительских  собраниях, собраниях учителей нашей школы, участие в школьных, районных семинарах и  конференциях.
Отслеживание результативности воспитательного  процесса осуществляются в постоянном педагогическом наблюдении, мониторинге, через итоги разноплановых контрольных форм работы.
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